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Testmodul: Tabellen zur Binomialverteilung

Mit B(n ; p ; k) ist der Wahrscheinlichkeitswert P( X = k) in der Binomialverteilung
bezeichnet. Es ist n die Anzahl der Wiederholungen, p die Erfolgswahrscheinlichkeit und
k die Anzahl der Erfolge.

P( X <= k) ist die kumulierte WahrscheinlichkeitP( X =0) + P(X=1) + ... + P(X =Kk) =

Z P(X =i) =Z B(n; p;i)

Aufgabe TB1: Pkt.

Lies aus der entsprechenden Tabelle ab:

1 B(100;0,3; 14)

2 B(20,0,8; 10)

3 B(100; 0,9 ; 85)

4 B(100; 0,7 ; 10)

5 B(100; 0,2 ; 200)

6 P( X =25) mitn=100; p =0,25
7 P(X<=5)mitn=20;p=0,6
8 P(X<=19)mitn=20;p=0,9
9 P(X<8) mitn=10;p=0,4
10 | P(X>50) mitn=100;p=0,75

Aufgabe TB2: Pkt.

Fur welches k ist die Wahrscheinlichkeit P(X = k) maximal?

1 n=10;p=0,3
n=10;p=0,7
n=100; p=0,6
n=20;,p=0,1
n=100;p=0,1
n=100;p=0,9

OB WIN




Aufgabe TB3: Pkt.
Bestimme durch Ablesen aus der Tabelle die Wahrscheinlichkeit, dass
1 beim 10-maligen Werfen mit einer Laplace-Miinze genau
dreimal Wappen erscheint!
2 beim 100-maligen Ziehen einer Kugel aus einer Urne mit
3 weilRen und 7 schwarzen Kugeln mit Zurticklegen
genau 19 weille Kugeln sind!
3 bei 100 Spielen der Spieler A genau einmal gewinnt,
wenn er durchschnittlich 10 von 100 Spielen gewinnt!
4 ein Kandidat, der mit 80% Wahrscheinlichkeit Fragen
richtig beantwortet, von 20 Fragen genau 10 richtig
beantwortet!
5 ein FuRballspieler 85 von 100 Elfmetern verwandelt,
wenn er in 90% aller Falle einen Elfmeter trifft!
6 bei einer Gewinnchance von 70% pro Durchgang, eine
Person 10 von 100 Spielrunden gewinnt!
7 ein Schuler, der durchschnittlich an 2 von 10 Tagen zu
spat kommt, von 100 Schultagen 200 Tage zu spét
kommt!
Aufgabe TBA4: Pkt.

Bestimme die Anzahl mit der maximalen Wahrscheinlichkeit! Welche
Wahrscheinlichkeit hat diese Anzahl?

P(X=K)

100 Wirtschaftsexperten sollen unabhéangig
voneinander ein Problem richtig einschatzen. Jeder
urteilt mit einer Wahrscheinlichkeit von 95%
richtig.

In einem Multiple-Choice-Test mit 20 Fragen und
je 5 Antworten, von denen genau eine richtig ist, rat
eine Person samtliche Antworten.

Eine Abflllanlage hélt bei 10% aller Dosen die
Fallmenge nicht ein. Der Produktion werden 20
Dosen enthommen.

Ein Gluckrad mit einer weiRen und einer schwarzen
Flache wird pro Spiel einmal gedreht. Die weil3e
Gewinnflache stellt 30% des Rades dar. Ein Spieler
spielt 10 mal.
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Lésungsblatt + Auswertung

Aufgabe Ldsung Punkte

TB1.1 0,0030

TB1.2 0,0020

TB1.3 |0,0327

TB1.4 |0

TB15 |0

TB1.6 |0,0918

TB1.7 10,0026

TB1.8 |0,8784

TB1.9 10,9983

TB1.10 |1

TB2.1 |k=3

TB2.2 |k=7

TB2.3 |k=60

TB2.4 |k=2

TB25 |k=10

TB2.6 |k=90

TB3.1 |n=10;p=05;k=3 P(X=k)=0,1172

TB3.2 |n=100;p=0,3; k=19 P(X=k) =0,0044

TB3.3 |n=100;p=0,1;k=1 P(X =k)=0,0003

TB34 |n=20;p=0,8; k=10 P(X =k) =0,0020

TB3.5 |n=100;p=0,9; k=85 P(X=k)=0,1172

TB3.6 |[n=100;p=0,7; k=10 P(X=k)=0

TB3.7 |n=100;p=0,2; k=200 |P(X=k)=0

TB4.1 |n=100;p=0,95 k=95 |P(X=k)=0,1800

TB4.2 |n=20;p=0,2 k=4 |P(X=k)=0,2182

TB4.3 |n=20;p=0,1 k=2 |P(X=k)=0,2852

TB4.4 |n=10;p=0,3 k=3 |P(X=k)=0,2668
Modul Tabellen zur Binomialverteilung insgesamt:




